
 «                                            سمه تعالیاب»                                                                                       

 تهران4اداره آموزش و پرورش منطقه

 اولیانی پاامتحانات:    دبیرستان نمونه دولتی ابوعلی سینا  متوسطه دوم                                   نام و نام خانوادگی:

 18/10/1400تاریخ امتحان:            ریاضی/تجربیرشته:          دهمپایه:                1شیمیامتحان:                   کلاس:

 دقیقه 100مدت زمان:                  شماره صندلی:                                                                                                     

 تعداد صفحات:                          نام دبیر:                                                                                                   
 بارم و خاندان مطهرش به سوالات زیر با دقت پاسخ دهید. هافرزندان خوبم با یاد خدا و ذکر صلوات بر پیامبر مهربانی ردیف

 در جملات زیر جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 1

 است.  .......................................  دار آنهای لیتیمترکیبی لیتیم و  آ( رنگ شعله

 یکسان خواص شیمیایی یکسانی دارند.   .......................................  تنشایزوتوپهای یک عنصر به دلیل دا ب(

 برابر است. (𝑲𝑶𝑯) سیدگرم پتاسیم هیدروک    ....................................... ها درگرم آب با تعداد اتم 9ها در تعداد اتم(پ
(𝑲 = 19 .  𝑶 = 16 .   𝑯 = 1) 

 است.   ....................................... ترین شیوه برای از دست دادن انرژیت( برای الکترون مناسب

 است.ای بودن هوا کره دلیلی بر لایه    ....................................... ث( روند تغییرات

 و آب است.   .......................................آب و هوا، نتیجه برهم کنش میان، خورشید، زمین، ج( 

 𝑷𝑯، ......... ................. هنگام انحلال در آب باعث 𝑷𝑯  و  𝑺𝑶3 ،  .................................هنگام انحلال در آب باعث   𝑩𝒂𝑶چ( 

 شود.آب می

2 

 هر یک از جملات داده شده درست است یا نادرست؟ د رموارد نادرست جمله را اصلاح کنید. 2

𝒆-1» آ( نماد الکترون به صورت 
 شود.نوشته می « 1

 کنیم تروپسفر است.ب( بخشی از هوا کره که ما در آن زندگی می

 شود.بندی مواد غذایی از گاز هلیم استفاده میدر بستهپ( 

 باشد.( میMRIک کردن قطعات الکترونیکی )دستگاه یکی از کاربردهای گاز آرگون خنت( 
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 07/0 شود. حساب کنیدیک آلاینده هوا است که از سوختن زغال سنگ تولید می (𝑺𝑶3) اکسیدگاز گوگرتری 3

𝑺)  مول گوگرد تری اکسید دارای چند اتم اکسیژن است. = 32 .  𝑶 =    (جرم اتمی :   16
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 ها پاسخ دهید:بخشی از جدول تناوبی عنصرها نشان داده شده است با توجه به آن به پرسش 4

 را به صورت فشرده بنویسید. Fآرایش الکترونی عنصر آ( 

 

 

 یسید.را بنو Cو  Bب( ترکیب یونی حاصل از دو عنصر 

 

 

 دارد؟ چرا؟ Mاست کدام عنصر یونی شبیه عنصر  +𝑴2 دارای یون Mپ( عنصر 

 

 

   ..............................هالوژن    ..............................ت( نماد شیمیایی مرتبط به یک گاز نجیب و یک هالوژن را بنویسید. گاز نجیب 
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𝑷𝑪𝑳𝒙  ،1 گرم از ترکیب 17/4اگر در  5  02/0های کلر موجود در تعداد اتم اتم فسفر وجود داشته باشد ⁄1022×204

𝑷  )مول از یک ترکیب را بدست آورید. = 31 .  𝑪𝑳 =  جرم اتمی (  35/5
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𝑯) جدول زیر را کامل کنید. 6 = 1 .   𝑪 = 6 .  𝑵 = 7 .  𝑪𝒍 =  17 .  𝑶 =   : عدد اتمی(    16
 

تعداد جفت 

الکترون 

 یناپیوند

تعداد جفت 

   الکترون 

 پیوندی

 اینقطه -مدل الکترون

 )ساختار لویس(

 نوع مولکول
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𝑪𝑶𝑪𝑳2 
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8 

 

 جدول زیر را کامل کنید.
فرمول 

 شیمیایی
𝑭𝒆𝑪𝒍3 𝑲2𝑺 𝑵2𝑶5 𝑨𝒍2𝑶3     

نام 

 شیمیایی

 

 

 

   
لیتیم 

 یدید

فسفرتری 

 برمید

(  Ι) مس 

 سولفید

باریم 

 نیترید
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 های زیر پاسخ دهید:به پرسش 9

 آ( نشر نور به چه معنی است؟

 

 کنند.ها را به اثر انگشت تشبیه میب( چرا طیف نشری خطی همه اتم

 

 

توان تشخیص داد دیگر مس سولفات وجود دارد چگونه میپ( درون یک قوطی پودر سدیم کلرید و درون قوطی 

 ای وجود دارد. توضیح دهید.که درون هر ظرف چه ماده
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 های زیر را رسم کنید، و موقعیت هر عنصر را در جدول تعیین کنید.آرایش الکترونی گونه 10

 

𝑪𝒖29  ......................................................................................شماره دوره     ....................... شماره گروه           ............ ......... : 
 

 

+𝑭𝒆3  ......................................................................................شماره دوره     ....................... شماره گروه           ............ .........
26 : 

 

5/1 

𝑪𝒂20 هایهای کلسیم که از ایزوتوپدر یک نمونه از اتم 11
40  ، 𝑪𝒂20

42  ،𝑪𝒂20
𝑪𝒂20 هایتشکیل شده است. تعداد اتم  43

42  

𝑪𝒂20 هایاتمبر تعداد ابر 5
𝑪𝒂20های تعداد اتم و  40

𝑪𝒂20 هایبرابر تعداد اتم 2نیز  43
 𝑪𝒂 است. جرم اتمی میانگین  42

 را بدست آورید.
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 به سوالات زیر پاسخ دهید: 12

𝑺𝑶4 گرم یون 2/19 آ( تعداد ذرات باردار در
𝑺جرم اتمی: ) را بدست آورید. -2 = 32. 𝑶 = 𝑺عدد اتمی: ()16 = 16. 𝑶 = 8) 

 را افزایش دهیم، دمای آن را در مقیاس کلوین محاسبه کنید. ℃ 30 است. اگر دمای آن ℃3- ب( دمای یک گاز
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش 13

 از اجزاء اصلی هواکره هستند.   ......................................و   ......................................، گازهای  𝑵2آ( به جزء 

و     ...................................... جمله گازهایی که در هوا کره موجود هستند و در زندگی روزانه نقش حیاتی دارند ؟ گازب( از 

    ......................................گاز 

𝑳)  را بنویسید.  𝑩𝒓35 ت( اعداد کوانتومی آخرین الکترون عنصر =                 . 𝒏 =                   ) 

   ...........................یا    .............................، امّا در نگاه میکروسکوپی   .................................. ج( انرژی نیز همانند ماده در نگاه ماکروسکوپی

 است. 
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  امضا و تاریخ.............................................                         با حروف.........................             نمره با عدد 

 


